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 Poslední srpnová sobota patřila 
v Šenově jednoznačně naší dominantě - 
Panské skále. Na přilehlém parkovišti se 
tu totiž konaly oslavy k 60. výročí vyhlá-
šení Panské skály národní přírodní pa-
mátkou. Již samotný název „Pohádková 
Panská skála” napovídá, že pestrý pro-
gram byl vytvořen hlavně pro děti, i když 
dospělí si také přišli na své. 

 Při přípravě akce jsme se nechali inspi-
rovat různými pohádkami, především pak 
Pyšnou princeznou, která se tu v roce 
1952 natáčela, ale také přírodou a hud-
bou 50. a 60. let. K vidění tu byli i sokol-

níci s přehlídkou dravců či rytířská klání. 
Všichni si také mohli vyzkoušet dobové 
hry jako vrhání nožů, seker, střelbu 
z kuše. Pro děti byly připravené soutěže 
inspirované jednotlivými scénami 
z pohádky jako např. skákání v pytli, pře-
vlékání, zavazování tkaniček, zalévání 
květin či zpívání písničky. U každé této 
soutěže byly nápomocny pohádkové 
bytosti, za kterými se skrývali zaměst-
nanci našeho úřadu. Pokud děti splnily 
zadané úkoly, dostaly za odměnu balíček 
s cenami, a že jsou v Šenově děti oprav-
du šikovné, dokazuje i to, že jsme nako-
nec rozdali téměř 200 balíčků. Součástí 

programu byla také soutěž o nejkrásnější 
princeznu a prince, a proto jste na parko-
višti mohli vidět spoustu roztomilých ma-
lých princezen, princů, ale také králů a 
zbojníků. Bylo by velmi těžké vybrat 
z nich ty nejhezčí, a tak se porota roz-
hodla ocenit úplně všechny. Na závěr 
byla díky místním hasičům a hasičům ze 
Zákup vytvořena pěnová koupel, která se 
vší parádou zakončila celý program pro 
děti. 

 Spojení mezi dolní částí města a 
Práchní bylo zajištěno turistickým vláč-
kem z německého Oybina, který z důvo-
du velkého zájmu musel jezdit častěji, 
než bylo původně v plánu. Jízdné bylo 
dobrovolné, výtěžek z něj bude použit na 
provoz této skvělé mašinky. 
 Hudební doprovod akce zajistily skupi-
ny  Country jitro, Causa Rock a nejoče-
kávanější skupina The Beatles Revival, 
která roztančila celé parkoviště. Pověst-
nou třešničkou na dortu pak byl velkolepý 

(Pokračování na stránce 2) 
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Ve dnech 14. 9. - 15. 9. 2013 proběhlo 

v prostorách Kulturního domu Klatovy 
Mistrovství České republiky mládeže 
v rapid šachu. Celkem 187 mladých ša-
chistů bojovalo v 6ti kategoriích o poháry, 
medaile a věcné ceny. Za Kamenický 
Šenov úspěšně bojoval Kryštof Hofman, 
člen našeho šachového kroužku pod 
vedením pana Josefa Řeháčka. 
   

MISTROVSTVÍ ČR  
V RAPID ŠACHU 

PODĚKOVÁNÍ 
 
 Jsem velice rád, že máme v klubu 
tak úspěšné členy. Velká gratulace  
patří nejen Nikol Majcherové, ale            
i rodičům, trenérům.  
 Všem patří velké díky za podporu           
ve sportu a za jejich výtečnou práci            
a trpělivost. 
 

Za město  
 

Místostarosta Zbyněk Jech 

 

Dne 7. 9. 2013 se Nikol Majcherová             
z klubu biatlonu i díky podpoře Města          
Kamenický Šenov stala mistryní České 
republiky v letním  biatlonu. Děkujeme              
za podporu našeho klubu a věříme v další 
spolupráci. 

Za klub biatlonu  
předseda Jan Půlkrab 
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závěrečný ohňostroj. 
 Historie Panské skály byla tématem 
doprovodného programu.  Pan Stanislav 
Kopecký nám laskavě zapůjčil své staré 
fotografie a pohlednice, které byly vysta-

veny v informační centru, za což bych mu 
chtěla moc poděkovat. Lidé se také mohli 
zúčastnit tří komentovaných procházek 
kolem Panské skály, první z nich, příro-
dovědně zaměřenou vedl pan Vlačiha 
z CHKO České Středohoří. Další dvě, 

zaměřené spíše historicky, jsem měla na 
starost já.  

 Na závěr bych chtěla moc poděkovat 
všem sponzorům, vedení města, pracov-
níkům Městského úřadu, dobrovolným 
hasičům, občanskému sdružení Hravé 
děti a dalším dobrovolníkům, kteří se 
podíleli na  organizaci celé akce.  

Klára Machová 
Fotografie: Katzerovi 

(Pokračování ze stránky 1) 

 V sobotu 14. září na Křížové cestě             
u dolního koupaliště se konala akce měs-
ta Kamenický Šenov ve spolupráci             

s PKC – Rozloučení s létem. Umoudřilo 
se i předchozí deštivé počasí, vysvitlo 
slunce a plno návštěvníků, hlavně dětí, 
mělo možnost zhlédnout vystoupení ma-
žoretek, představení divadélka Koloběž-
ka, ukázku hasičské techniky, malování 
na obličej, nakoupit mnoho dobrot a krás-
né upomínkové předměty v připravených 

stáncích.  Odpoledne pro děti připravila 
paní Ing. Klára Machová plno soutěží, za 
které byly děti odměněny balíčky se slad-
kostmi. K poslechu i k tanci výborně za-
hráli Březí vlci a Ka-še Band.  

 
Drahomíra Liptáková 

ROZLOUČENÍ  
S LÉTEM  

 Po celý měsíc září měli návštěvníci Městské knihovny mož-
nost zhlédnout výstavu Umělci Prysku. Pilotní projekt, který 
vznikl pod záštitou obce Prysk, je putovní výstavou obrazů, 
fotografií, řemeslných výrobků a jiných uměleckých předmětů. 
Kromě profesionálních a zkušených umělců dává prostor i začí-

najícím výtvarníkům, drobným řemeslníkům i občanům Prysku, 
kteří tvoří originální výrobky. Výstava připomíná i díla umělců, 
kteří dříve v obci žili a tvořili. Představila se tu tvorba předních 
českých fotografů a preškavských chalupářů - Miloně Novotné-
ho a Petra Našice. Snímky ze soutěže Press Foto - Posledních 
dvacet let s Pryskem a návrhy znaku obce Prysk. Maketa ki-
osku Horní Prysk v areálu požární nádrže, kterou vytvořil Karel 

(Pokračování na stránce 3) 

UMĚLCI  PRYSKU  
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INFORMACE  Z  RADNICE  
Provozní řád 

Cyklostezka Varhany  
Parametry cyklostezky: Povrch asfaltový, délka 17 km 
Vlastník: Svazek obcí cyklostezka Varhany 
 
Pokyny pro provoz a údržbu: 
Základní povinností provozovatele cyklostezky je zajistit provoz 
díla tak, aby byl plynulý a bezpečný. Povinností každého uživa-
tele cyklostezky je důsledné dodržování provozního řádu. 
1. Cyklostezka je určena výhradně pro nemotorovou dopravu. 
2. Průjezd všech motorových vozidel je zakázán. 
3. Výjimku tvoří vozidla složek integrovaného záchranného 

systému. 
4. Majitelé vozidel údržby a kontroly, vozidel správců sítí tech-
nické infrastruktury, vozidel správy lesů mohou za účelem vyko-

návání jim příslušných činností požádat o povolení výjimky 
z místní úpravy provozu na pozemních komunikacích. 
 
Pokyny pro provoz a užívání: 
1. Všichni uživatelé cyklostezky jsou povinni dodržovat pravi-

dla provozu na pozemních komunikacích, chovat se 
v souladu s příslušnými předpisy a řídit se dopravním zna-
čením. 

2.  Cyklostezka je obousměrná a uživatelé jsou povinni jezdit 
vpravo. 

3. Uživatel cyklostezky se pohybuje po cyklostezce            
na vlastní nebezpečí. V případě úrazu či nehody zodpo-
vídá za případné škody na zdraví či majetku vždy ten, 

(Pokračování na stránce 4) 

Kotešovic starší. Keramika Romana Si-
růčka, Vladimíry Šulcové a Veroniky Še-
míkové, dřevořezby Petra Jelínka a Petra 

Řezáče, kovové svícny a kožené brašny 
Josefa Essera, pletené košíky Hany 
Stuchlíkové, dechberoucí sklo Petra a 
Pavla Dušičkových a Rolanda Lacka,  
jemné výrobky z pedigu Heleny Šmídové 
a její dcerky Pavlínky, výšivky Uršuly 
Kudiové, obrazy Petry Esser Kotešovico-
vé a Lukáše Rouče, milé textilní hračky 
Jiřího a Marie Mrňávkových – Ateliér 
Šapitó a krásná díla dalších umělců. 
Chtěla bych ještě zmínit, že hračky z 
Ateliéru Šapitó získaly v roce 2006 v 
rámci konání XIV. Salónu hraček ocenění 
v prestižní soutěži Správná hračka. Od té 
doby se mohou pyšnit tímto označením. 
Návštěvníky dále velmi upoutaly fotogra-
fie Miloně Novotného, který se narodil 
roku 1930. Tento fotograf patří mezi kla-
siky české reportážní fotografie a doku-
mentů. Byl to samouk a svou Leicou M3 
pořídil mnoho svých vynikajících fotogra-
fických souborů. Vznikaly hlavně při jeho 
cestách v londýnské City, New Yorku, 

Sydney, Tokiu, Moskvě, ale i na pražské 
periférii. Po sovětské invazi do Českoslo-
venska se Miloň Novotný ocitl na černé 
listině a přišel o možnost své snímky 
publikovat. V zahraničí jeho fotografie 
vycházely buď anonymně, nebo pod cizí-
mi jmény, a nemálo jeho negativů zmize-
lo neznámo kam. Na sklonku života ještě 
stihl fotografie "Sametové revoluce". Ne-
celé tři roky po ní, ve svobodné době, 
kdy jeho talentu nestály v cestě již žádné 
zákazy, Miloň Novotný náhle zemřel. 
Dalším fotografem je Petr Našic. Je jed-
ním z předních českých fotografů a ve 
své umělecké činnosti má velmi široký 

záběr. Mnoho let se věnuje fotografování 
divadelních inscenací pro pražská i mi-
mopražská divadla. Pracuje na několika 
charitativních projektech pomáhajících 
dětem, rozsáhlá je především jeho spolu-
práce s nadací Artists for Children. Petr 
Našic je nejen dvorním fotografem filmo-
vého režiséra Emira Kusturici – kromě 
něho spolupracoval například také s pri-
mabalerínou Anglického národního bale-
tu v Londýně Dariou Klimentovou, či le-
gendou českého herectví Vlastimilem 
Brodským a jako jediný Čech navíc mohl 

fotografovat při natáčení filmu Amadeus, 
který Miloš Forman zčásti natáčel v Pra-
ze.  
 Vystavené exponáty okouzlily mnoho 
lidí a návštěvní kniha výstavy se brzy 
naplnila pochvalnými záznamy. Zde jsou 
vybrány některé z nich: 
 „Gratuluji obci Prysk, že má takové 
obyvatele a patrioty. Krásná výstava, 
překvapující, jaké činnosti a nápady jsou 
zde ukázány.“ 
 „Zlaté české ručičky. Nádherné“.  
 „Výstava se nám velmi líbila, je překva-
pením, kolik šikovných lidé v tomto kraji 
žije a tvoří“. 
 „Díky za nádhernou výstavu. Moc se 
nám líbíla“. 
  
 Kdo si nestihl výstavu prohlédnout             
u nás v knihovně, má další možnost 
od  4. 10. do 25. 10 2013 v Městské gale-
rii v České Kamenici.  
 

Drahomíra Liptáková 
Fotografie – Tomáš Šulc 

(Pokračování ze stránky 2) 
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Pečovatelská služba města Kamenický Šenov 

kdo nehodu způsobil. Doporučujeme používat přede-
psané ochranné a bezpečnostní pomůcky. 

4. Všem uživatelům cyklostezky je zakázáno jakýmkoliv způso-
bem poškozovat a znečišťovat cyklostezku a mobiliář.  

5. Na cyklostezce je zakázáno volné pobíhání a venčení psů. 
6. Na cyklostezce nebude prováděna zimní údržba.  
 
Tento provozní řád byl schválen Dobrovolným svazkem obcí 
cyklostezka Varhany dne 10. 9. 2013. 

(Pokračování ze stránky 3) 

ČESKOLIPSKO – STOMATOLOGICKÉ  POHOTOVOSTNÍ  SLUŽBY 
ORDINAČNÍ HODINY soboty, neděle, svátky  od 8.00 – 12.00 hodin    

ROZPIS – ŘÍJEN 2013 

sobota   5.10. 
MUDr. Ladislav Záruba 
Jižní 1903, Česká Lípa 
tel. 487 871 429 
 
neděle   6.10.  
MUDr. Marcela Klementová 
Mové Město 277, Dubá 
tel. 487 870 388 
 
sobota   12.10. 
MUDr. Miroslav Pelc 
Purkyňova 158, Nový Bor 
tel. 487 524 328 
 
neděle   13.10. 
MUDr. Milena Horáčková 
Mariánská 845, Česká Lípa 
tel. 487 521 662 

sobota   19.10. 
MUDr. Eva Frýdová 
Hvězdovská 178, Mimoň 
tel. 487 862 176 
 
neděle   20.10. 
MUDr. Jana Vejvodová 
Prokopa Holého 149, Česká Lípa 
tel. 487 524 577 
 
sobota   26.10. 
MUDr. Jiří Kraus 
Malá 1167/22, Česká Lípa 
tel. 487 834 603 
 
neděle   27.10. 
MUDr. Pavla Antošová 
Bendlova 2236, Česká Lípa 
tel. 487 832 131 

pondělí   28.10. 
MUDr. Miroslav Kopřiva 
28. října 2707, Česká Lípa 
tel. 487 520 706 
 

Co dělat, když přestanu být soběstačný, ale chci zůstat 
doma?  
 
 Soběstačností se rozumí úkony, které nám všem umožňují 
účastnit se běžného života, tj. např. schopnost komunikovat, 
obstarat si osobní záležitosti – různé pochůzky k lékaři, na úřa-
dy, uvařit si, vyprat a uklidit domácnost, zajistit nákupy.  
Na koho se obrátím, pokud potřebuji pomoc? Prostřednictvím 
rodiny, lékaře, Městského úřadu, osobně nebo telefonicky požá-
dat o pečovatelskou službu.  
Co je pečovatelská služba ?  
 Pečovatelská služba poskytuje služby v péči o vlastní osobu  
a domácnost seniorům a zdravotně postiženým občanům              
z Kamenického Šenova a Práchně. Prostřednictvím našich slu-
žeb podporujeme uživatele ve využívání vlastních možností, 
schopností a dovedností při řešení jejich situace s cílem, aby 
mohli co nejdéle setrvat ve svém domácím prostředí se zacho-
váním vazeb na svou rodinu, přátele a okolí.  
V jaké oblasti mi pečovatelská služba pomůže ?  
●  pomůže mi s osobní hygienou, s oblékáním  
●  zajistí jídlo a teplý oběd  
●  uklidí domácnost, zajistí nákupy, pochůzky k lékaři či na 
úřady  
●  s praním a žehlením prádla  
●  s doprovodem na veřejné instituce  
●  zajistí mi základní sociální poradenství  
●  umíme pomoci rodinným příslušníkům s péči o osobu upou-
tanou na lůžko. Přijímáme do péče nové klienty s vyšší mírou 
závislosti a zdokonalujeme péči o ně.  
 Co když na placení služby nemám? Na úhradu služby lze 
použít příspěvek na péči. Příspěvek na péči náleží osobám, 
které jsou především z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdra-

votního stavu závislé na pomoci jiné osoby, a to v oblasti běžné 
denní péče o vlastní osobu a v soběstačnosti.  
Kontakt :  
●  osobně u vedoucí pečovatelské služby na adrese : Romana 
Kučerová  
Nám. T.G.Masaryka 1009, Kamenický Šenov ( vedle ordinace 
MUDr.Hrbkové)  
●   telefonicky 487 761 502 nebo 724 793 423  
●   e –mailem : dps-ks@seznam.cz  

Romana Kučerová, vedoucí pečovatelské služby 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Poděkování 
 Děkuji Petře Zemánkové za pomoc při údržbě květinových 
truhlíků a záhonů ve Dvořáčkově parku.  

Romana Kučerová   

mailto:dps-ks@seznam.cz
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S H R O M A Ž D I Š T Ě  O D P A D U  
UMÍSTĚNÍ:   areál vedle budovy Městského úřadu,  
 Osvobození 470, Kamenický Šenov 
 
 
 
 
PROVOZNÍ DOBA: 

 

DRUHY ODPADŮ: 

NEBEZPEČNÝ  
ODPAD 

OBJEMNÝ  
ODPAD 

OSTATNÍ 

zbytky starých barev 
motorové oleje a olejové filtry 
zaolejované předměty 
všechny druhy baterií 
masti, léky 
roztoky, domácí chemikálie 
  

nábytek 
zbytky dřeva 
zbytky keramiky 
zbytky plastů a pryže 
textilie 

  

vysloužilé elektrospotřebiče 
(lednice, mrazáky, TV, PC, varné 
konvice, monitory, tiskárny, tonery, 
cartridge, fotoaparáty, kamery, tele-
fony, žehličky, pračky, sušičky, se-
kačky, osvětlovací zařízení aj.) 

  
pneumatiky z osobních vozů 

!!! NELZE ODEVZDÁVAT !!! 
stavební odpad 
odpady obsahující azbest (eternit) 
biologický odpad (větve, trávu) 
lepenku 
nákladní a traktorové pneumatiky 

Jmenované odpady neodkládejte           
prosím do sběrných nádob  

komunálního odpadu rozmístěných              
ve městě, neboť  

to ztěžuje využití odpadu jako suroviny. 

 

Po 1 8 15 22 29 5 12 19 26 2 9 16 23 30 7 14 21 28
Út 2 9 16 23 30 6 13 20 27 3 10 17 24 1 8 15 22 29
St  12:00 - 17:00 3 10 17 24 31 7 14 21 28 4 11 18 25 2 9 16 23 30
Čt 4 11 18 25 1 8 15 22 29 5 12 19 26 3 10 17 24 31
Pá 5 12 19 26 2 9 16 23 30 6 13 20 27 4 11 18 25
So   8:00 - 12:00 6 13 20 27 3 10 17 24 31 7 14 21 28 5 12 19 26
Ne 7 14 21 28 4 11 18 25 1 8 15 22 29 6 13 20 27

x = provoz, lichá středa 12:00 - 17:00, sudá sobota 8:00 - 12:00

ŘÍJENZÁŘÍČERVENEC SRPEN

VE TŘÍDĚNÍ ODPADŮ JSME EVROPU JIŽ DOHNALI 
Ano, z dostupných statistických dat lze vyčíst, že Česká 

republika ve využití odpadů, a myšlen je jejich největší seg-
ment, kterým jsou obaly, zaujímá přední příčky v Evropě. 
 V roce 2012 bylo v průměru dosaženo úrovně 39,1 kg vytřídě-
ného odpadu na občana za rok. Stále narůstající množství vytří-
děného odpadu mimo jiné ukazuje, že systém třídění 
je dostatečně dostupný, pro občany srozumitelný a pohodlný.  
 Rozložení jednotlivých vytříděných komodit ukazuje následují-
cí graf. Z něj je patrné, že největší podíl na separovaném odpa-
du zaujímá papír. Ačkoliv odpadům v objemových jednotkách          
vévodí všudypřítomné plasty, hmotnostní zastoupení papíru            

je ve srovnání s ostatními komoditami s přehledem nejvyšší,           
až čtyřicetiprocentní!  

Zastavme se v tomto článku právě u sběrového papíru           
a připomeňme si, jaký papír a v jaké kvalitě je možné třídit, aby 
byl beze zbytku využit. 
 Základním a již všeobecně známým kritériem pro správné 
třídění papíru je právě jeho kvalita. Sběrový papír pro svou  
materiálovou povahu musí být suchý a čistý. Velmi málo stačí, 
aby díky vlhkosti zplesnivěl a stal se tak materiálem nerecyklo-
vatelným. Proto neukládejme sběrový papír ve vlhkých prosto-

(Pokračování na stránce 6) 
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HASIČI RADÍ OBČANŮM 
Jak je to s ochrannými maskami? 

rách sklepů apod., nedopusťme, aby na 
nastřádaný papír pršelo! 
Druhým nezbytným připomenutím je jeho 
vhazování do určených nádob. Těmi jsou 
kontejnery modré barvy, anebo zelené 
separační pytle. Společně s papírem          
v těchto pytlích     a nádobách lze třídit 
též nápojový karton. 
 Obsah zelených odpadových pytlů             
a modrých nádob s papírem se dále třídí 
dle druhů a kvality papíru, následně se 
lisuje do balíků a odesílá ke konečným 
zpracovatelům papíru – papírnám. Druh 
papíru a zmíněná kvalita jeho vytřídění 
přímo určuje následné využití a tedy způ-
sob recyklace. Z novinového papíru, kam 
patří časopisy, noviny, knihy zbavené 

vazeb, sešity, tiskové a psací papíry, 
vzniká po recyklaci papír určený 
k tiskárenským výrobám – nové tiskoviny. 
Takový papír se vyznačuje svou délkou 
vlákna. Zároveň může být aplikován jako 
nejkvalitnější příměs sběrového papíru 
pro výrobu hygienických papírů, tj. 
ubrousků, toaletního papíru apod. 
Z lepenky a kartonu se opět vyrábí for-
máty pro lepenkové krabice. Ze směsné-
ho papíru, kam patří drobné netříditelné 
papíry, letáky, katalogy  a ostatní čistý 
obalový materiál, vzniká papír na výrobu 
nelepenkových krabic, různých proložek 
a jim podobných výrobků. V menším 
množství se směsný papír spolu se sbě-
rovým textilem používá na výrobu střeš-
ních lepenek. Ano, právě Vaše střecha s 

tzv. Šindelovou 
krytinou může být 
vyrobena ze staré-
ho sběrového papí-
ru, který již doslou-
žil, avšak jako nová 
pokládka může 
sloužit ještě po 
desetiletí. 

 Papír, který nepa-
tří do sběrového 
papíru, což jsou 
papíry znečištěné 

potravinami, různé mastné a voskované 
papíry, kopíráky a dehtované papíry a 
k naší nelibosti se objeví ve tříděném 
odpadu, po pracném dotřídění končí jako 
odpad komunální na skládce směsných 
komunálních odpadů. 

(Pokračování ze stránky 5) 

 Únik nebezpečné látky, radioaktivní výbuch, teroristický čin… 
Vždy, když dojde k mimořádné události velkého rozsahu                 
ve světě nebo u nás, množí se dotazy občanů k jejich sebeoch-
raně. Nejčastějším dotazem v této souvislosti je: „Kde mám 
ochrannou masku a kdo mi ji dá?“  
 Problematiku řeší jedno ze základních opatření ochrany oby-
vatelstva, a to individuální ochrana. Představuje souhrn opatře-
ní, jejichž cílem je omezit v nejvyšší možné míře působení radi-
oaktivních a otravných látek i bakteriologických prostředků               
na nejdůležitější části lidského organismu, především na dýcha-
cí cesty a obličej.  
 V době míru se jedná o tzv. improvizovanou ochranu, kdy si 
občan svépomocí z dostupných prostředků vyrobí jednoduché 
pomůcky, které omezeným způsobem nahrazují prostředky 
individuální ochrany. Tato problematika byla blíže popsána 
v předešlém čísle zpravodaje. 
 V případě ohrožení státu a válečného stavu se pro vybrané 
kategorie osob provádí výdej prostředků individuální ochrany. 
Jedná se o dětské ochranné vaky, dětské ochranné kazajky, 
dětské ochranné masky a ochranné masky pro dospělé. 
V rámci zjednodušeného výkladu lze říci, že prostředek indivi-
duální ochrany tvoří část zabezpečující ochranu kůže a sliznic     
a dále pak ochranný filtr řady MOF, který chrání dýchací cesty. 
 K zabezpečení výdeje prostředků individuální ochrany se sta-
novuje jejich množství a struktura podle počtu dětí neumístě-
ných ve školských zařízeních a podle projektované kapacity 
školských zařízení a lůžkové kapacity zdravotnických, sociál-
ních a obdobných zařízení se zálohou 10%. Provádí se výběr           
a příprava prostorů pro jejich uskladnění, příprava personálu 

pro distribuci a výdej prostředků  včetně jejich evidence. Pro-
středky individuální ochrany jsou uskladněny ve skladech Minis-
terstva vnitra - Generálního ředitelství Hasičského záchranného 
sboru České republiky. Chybějící prostředky budou centrálně 
doplněny za stavu ohrožení státu nebo válečného stavu systé-
mem hospodářských opatření pro krizové stavy. Výdej prostřed-
ků individuální ochrany pro stanovené skupiny obyvatelstva  
budou provádět výdejní střediska (zařízení civilní ochrany pro 
zabezpečení výdeje), která  při nárůstu hrozby ozbrojeného 
konfliktu zřídí obce, školská, zdravotnická, sociální a obdobná 
zařízení.  
 A zde si již můžeme zodpovědět nejčastější dotaz občanů.  
Co z uvedeného textu vyplývá? Odpověď ještě blíže specifikuje 
vyhláška č. 380/2002 Sb., k přípravě a provádění úkolů ochrany 
obyvatelstva. Stát zabezpečuje prostředky individuální ochrany 
pouze pro děti do ukončení školní docházky, pro osoby umístě-
né ve zdravotních a sociálních zařízeních a pro jejich doprovod. 
Prostředky budou vydávány pouze v případě vyhlášení stavu 
ohrožení státu nebo válečném stavu. O výdejních místech            
a způsobu distribuce prostředků občany vyrozumí příslušný 
obecní úřad. Ostatní obyvatelé si mohou nakoupit prostředky 
individuální ochrany ve specializovaných prodejnách. Seznam 
prodejen v Libereckém kraji najdete na webových stránkách 
Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje – 
www.hzslk.cz.  
 

autor: kpt. Mgr. Michaela Stará 
oddělení ochrany obyvatelstva 

a krizového řízení HZS Libereckého kraje 

struktura tříděného odpadu  

http://www.hzslk.cz
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GRATULACE K ŽIVOTNÍMU 
JUBILEU 
Své významné životní jubileum oslavili: 
v červenci 
Marie Martínková 

v srpnu 
Dorothea Vašíčková 
Miroslav Brtek 
Václav Novák 
Anna Dvořáková 

Anna Hotařová 
Angela Fliegelová 
 
v září 
Alena Hölzelová 

S p o l e č e n s k á    k r o n i k a 

Děkuji za blahopřání k mým narozeninám 
Václav Novák 

 
Děkuji Městskému úřadu za dárek a bla-
hopřání k mým narozeninám a vážím si 
Vaší pozornosti 

Alena Hölzelová 
 
Děkuji za blahopřání k mým narozeninám 

Angela Fliegelová 
 
Velmi děkuji za milé blahopřání k mým 
narozeninám 

Miroslav Brtek 
 
Děkuji za blahopřání k mým narozeninám 

Anna Dvořáková 

Děkuji Městskému úřadu za milé blaho-
přání a dárek k mému životnímu jubileu 

Hana Dutá 
 
Děkuji MÚ, vedení a pečovatelkám DPS, 
rodině a všem přátelům za milé blahopřá-
ní a dárky k mým narozeninám. Velmi mě 
to potěšilo. 

Marie Martínková 
 
Chtěla bych velmi poděkovat poctivému 
nálezci. Na oslavách Pohádkové Panské 
skály jsem ztratila peněženku. Taková 
ztráta je vždy nepříjemná, nejenom kvůli 
penězům, ale i dokladům, které peněžen-
ka většinou obsahuje. Bohužel nevím, 
kdo to byl, ale tento skutek mě velice 
potěšil a utvrdil v tom, že dobrých lidí je 
stále okolo nás velmi mnoho. Děkuji. 

Jaroslava Nová 

Rády bychom touto cestou poděkovaly 
za ordinaci a naše pacienty, kterým vždy, 
bylo-li nutné, přispěchal na pomoc při 
jejich omezeném pohybu, ale i za pomoc 
při vyřešení technických problémů, spoje-
ných s řádným chodem naší ordinace. 
Náš veliký dík patří panu  

Václavu Ochovi  
za jeho dobře odvedenou práci jak pro 
město, tak pro nás. 

Ordinace MUDr. Hrbkové  
a sestra Hana Bláhová 

Poděkování 

VÝSTAVA OBRAZŮ V TEPLICÍCH  
  
 V Kamenickém Šenově vzniklo za posledních 20 let obrovské 
výtvarné a hudební DÍLO, kdy Ota Vejskal zpívá a namaloval na 
desítky OBRAZŮ o Lucii Bílé. 20. 9. 2013 v Kavárně Fokus - 
Teplice  proběhne zahajovací KONCERT a následně se bude 
konat do 1. 11. 2013 výstava těchto olejových obrazů. Mohu 
všem velmi doporučit si zajet do kavárny v Teplicích, ve které je 
zvláštní obsluha handicapovanými pacienty. 
 

Ota Vejskal 

Napsali nám 

Pro obdivovatele práce společnosti Preciosa – Lustry, a.s. letos již počtvrté proběhne Den otevřených dveří. 
Dne 5. 10. 2013 se otevřou brány největší sklářské firmy v regionu pro veřejnost. 

 Firmu Preciosa je možné navštívit jen 
jednou v roce a to 5.10., kdy se již tradič-
ně koná Den otevřených dveří v Kame-
nickém Šenově. Návštěvníkům se na-
skytne příležitost podívat se do výrobních 
prostor a vyzkoušet si řemeslné umění 
sklářů, například foukání skla. Zájemci 
budou mít možnost výhodně koupit bižu-
terii a další výrobky společností PRECI-
OSA GROUP a pro děti je připraveno 
velké množství zábavných soutěží.  
 Preciosa disponuje nejmodernějšími 
technologiemi jak pro výrobu a broušení 
skla, tak pro nejrůznější doplňkové pro-
cesy. Návštěvníci uvidí ve všech fázích 

výrobního procesu, jak svítidla vznikají  a 
sestavují se.  (Pokračování na stránce 8) 
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O SPOLEČNOSTI PRECIOSA – LUSTRY:  
 Preciosa-Lustry je inovátorská a progresivní společnost dodá-
vající kompletní řešení v oblasti designového osvětlení. Její 
světelné objekty zdobí luxusní interiéry po celém světě, např. 
Ritz Carlton  v Hong Kongu, luxusní kasino a hotel Pallazo v 
Las Vegas, módní hotel Shangri-La v Paříži nebo Westin Xia-

men v Číně. Preciosa svým klientům nabízí komplexní servis od 
dodání designu na míru přes výrobu a instalaci až po následnou 
údržbu. Hodnoty firmy spočívají v řemeslné dovednosti, zruč-
nosti a dlouholeté praxi sklářských mistrů předávané z genera-
ce na generaci. Současně Preciosa využívá také nejmoderněj-
ších technologií, jakými jsou např. optická vlákna, LED, tištěné 
spoje či nanotechnologie.           
 V současné době firma zaměstnává přes 600 osob.  

(Pokračování ze stránky 7) 

Učebna chemie v novém kabátě 

 Ve druhém pololetí školního roku 2012/2013 byla zahájena 
rekonstrukce odborné učebny chemie na Základní škole a ma-
teřské škole v Kamenickém Šenově. Rekonstrukce byla oprav-
du rozsáhlá, zahrnula nové rozvody vody, elektřiny a odpadů          
a kompletní výměnu učitelského i žákovského nábytku. Nainsta-
lováním nové počítačové a prezentační techniky se učebna 
přeměnila na skutečně moderní pracoviště mladých chemiků. 
Díky tomu, že práce proběhly ve stanovených termínech bez 
komplikací, si mohli žáci v novém školním roce učebnu vyzkou-
šet už začátkem školního roku při laboratorních pracích. Jed-
notlivé pracovní stoly jsou vybaveny přípojkou na střídavý i stej-
nosměrný proud, vlastním umyvadlem, kompletní sestavou  
laboratorní techniky a mikroskopem. Přístrojové vybavení učeb-
ny (interaktivní tabule SMART Board, počítač, ozvučení učeb-
ny) umožňuje přímo v hodinách využívat internetové stránky, 
vlastní prezentace nebo nasnímané obrázky z odborné literatu-
ry, popř. zakoupené výukové programy. V katedře je dále zabu-
dován mikroskop s kamerou, která snímá a promítá mikrosko-

pické preparáty. Ty je možné trvale ukládat do počítačového 
programu v podobě statického obrazu nebo v podobě krátkého 
videozáznamu. 

Mgr. Martin Karhan 
ředitel školy 

ŠKOLSTVÍ 

První den ve škole na Práchni  
 
 V letošním školním roce nastoupil 
do první třídy rekordní počet prvňáčků 
– jedenáct. Převážná většina z nich 
se neocitla v novém prostředí, proto-
že navštěvovala školku, která se na-
chází ve stejné budově. Překvapit je 
mohla pouze krásná nová střecha, 
kterou škola získala během prázdnin. 
Ve třídě je přivítali skřítci „Žaludníčci“, 
jímiž byla třída vyzdobena. Děti se          
s chutí zapojily do všech připravených 

činností.  
 Milým zážitkem pro ně byla návště-
va pana starosty Františka Kučery           
a pana místostarosty Zbyňka Jecha            
z MÚ K. Šenov, kteří jim předali balíč-
ky s vybavením na výtvarnou výcho-
vu.  
 Doufáme, že elán a nadšení dětem 
vydrží i v dalších letech školní do-
cházky.  
 

Mgr. T. Jeřábková -  
ZŠ a MŠ Prácheň 
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Zpráva o činnosti OS Hravé děti  
Občanské sdružení Hravé děti, nástupnická organizace KHD 
(Klubu handicapovaných dětí), na své členské schůzi konané 
28. května zvolilo nové vedení a odsouhlasilo nové stanovy, 
umožňující přímou podporu osob a organizací zabývajících se 
výchovou a vzděláváním dětí a mládeže, dále organizovat výle-
ty a zájezdy.  

 Sdružení si také dalo za cíl vybudování dětského sportoviště. 
Další aktivitou bude pokračování v dosavadní činnosti, tj. pořá-
dání dobročinné burzy dětského oblečení a organizace zábav-
ních akcí pro děti. Hravé děti děkují bývalé předsedkyni Martině 
Blažkové za její práci pro sdružení v minulých letech. Stav účtu 
v den předání byl 154 798,- Kč. Tyto prostředky budou použity  
v souladu s novými cíli sdružení. 
 5. 6. 2013 sdružení Hravé děti uspořádalo povodňovou sbírku 
mezi svými členy. Vybrané prostředky 1700,- Kč byly použity na 
nákup čistících prostředků, rukavic a nářadí. Tento materiál byl 
prostřednictvím MěÚ v Novém Boru odeslán postiženým povod-
němi. 

 19. 7. 2013 členové sdružení navštívili v rámci akce pořádané 
Spolkem česko-německého partnerství (Partnerschaftsverein 
Rheinbach-Steinschönau) město Rheinbach, kde se spolu se 
členy spolku a zástupci města Kamenický Šenov setkali s přáte-
li z partnerského města. 
 Předseda Winfried Kern se opět vytáhl a po celou dobu se           
o hosty z Čech výborně staral. Program byl nabitý, ubytování 
super a nálada výborná. V neděli před odjezdem se zástupci 

sdružení Hravé děti setkali ještě s manželi Kalem a Monikou 
Kersholtovými z organizace KJI Rheinbach. Domluvili podrob-
nosti a organizaci podzimní dobročinné burzy. Jak již bylo uve-
deno, oblečení prodávané na šenovské burze pochází právě od 
KJI Rheinbach. 
 20. 8. 2013 sdružení Hravé děti finančně přispělo Základní 
škole v Kamenickém Šenově na nákup vybavení školní družiny. 
A pro účely školy uvolnilo prostory klubovny Hravých dětí. 
 31. 8. 2013 při oslavách 60. výročí vyhlášení Panské skály 
národní přírodní památkou Hravé děti pomáhaly s programem, 
který připravilo Město Kamenický Šenov. 
 Členky sdružení v kostýmech princezen pomohly připravit pro 
děti návštěvníků slavnosti výtvarnou dílnu. Stánek, kde si malé 
děti mohly vybarvit, vystřihnout a nalepit princeznu, rytíře, vyro-
bit šperk nebo namalovat obrázek. Inspirací jim byl prácheňský 
malíř krajinář Josef Vrána, odborník na malování Panské skály. 
 Jeho obraz, který při této příležitosti vznikl a těšil se obdivu 
všech kolemjdoucích, je uložen  v nové klubovně, a bude připo-
mínat tuto povedenou akci. 
 

 
Plánované akce 2013: 
 18. a 19. října Dobročinná burza dětského oblečení. 
V kině Hvězda za symbolických 10,- Kč máte možnost nakoupit 
kvalitní oblečení pro svoje děti. Návštěva se vyplatí. 
 28. 10. 2013 Pohádkový Haloween 
Tentokrát sraz na Práchni u ,,Motorestu U koně''. Půjde se na 
Vyhlídku za přítomnosti pohádkových bytostí a strašidel. Pro 
děti budou opět připraveny úkoly a odměny. Sychravý prácheň-
ský podvečer jistě dodá celé akci strašidelnou atmosféru.  
Po skončení opékání špekáčků!!! 
  
 Hravé děti jsou dobrovolným sdružením lidí s chutí zabavit 
děti ve volném čase. Pokud jste taky takoví, přidejte se.  
 
Kontakty na vedení: 
Předseda: 
Martina Gregorová,e-mail: zizala81@volny.cz ,  
tel.:776 674 116 
Hospodář: 
Kateřina Pávková, e-mail: pavkova@atlas.cz  
Zapisovatel: 
Michaela Molnárová, e-mail: m.molnarova@post.cz ,  
tel:604 171 299 

mailto:zizala81@volny.cz
mailto:pavkova@atlas.cz
mailto:m.molnarova@post.cz
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ČÍM ŽILO MĚSTO PŘED DVACETI LETY?  Výtah z Šenovských novin – říjen 1993  

Trocha historie nikoho nezabije 

Elias Palme -  - stav dříve, stav nyní 

 

 
Ukázky řemesel 

Jak plyne čas … 
STARÉ FOTOGRAFIE Z NAŠEHO MĚSTA 

 Na Radě města se  v tomto měsíci řešilo hlavně odpadové 
hospodářství – byl schválen nákup 3 malých kontejnerů, které 
byly umístěny na oba hřbitovy a k domu pečovatelské služby. 
Dále se řešil i problém velkých kontejnerů, kam místní podnika-
telé a stavebníci sypali velké množství odpadu a odpad, který 
tam vůbec nepatřil – někteří z nich byli pokutováni.  Kontejnery 
byly zazimovány a řešení tohoto problému bylo odsunuto               
na jaro. 
 Radní se zabývali i otázku bytového hospodářství – projednali 
přidělení bytů, které se uvolnily po občanech, kteří se přestěho-
vali do domu pečovatelské služby. Byty byly přidělovány dle 
pořadníku, přičemž přednost měli občané se soudní výpovědí,   
a dále pak ti s trvalým bydlištěm ve městě. 

 Firma Bohemia North Glass si po dobu výstavby její sklárny  
pronajala pro své kanceláře horní podlaží nad knihovnou (č.p. 
245).  
 Na Práchni byl dokončen vodovod, občané tak mohli začít 
jednat o realizaci přípojek do svých domů. 
 V muzeu probíhala výstava k 75. výročí založení rafinerie 
Lobmeyr v Kamenickém Šenově s názvem „Naše sklo přichází 
z Čech“. 
 V kině byl kvůli malé návštěvnosti a financím zrušen filmový 
klub.  Pro lepší využití kina ve dnech, kdy se nepromítá, byly 
navíc v jeho vestibulu povoleny diskotéky. Hrálo se 8x týdně. 
 Do šenovského kulturního domu zavítal pan Přemek Podlaha 
se svým „Receptářem na cestách“. 
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Pilovačky – součást slévarny odlit-
ků 

 
 

Zapůjčeno z archívu Františka           
a Jaroslava Brzkových 

Naše okolí - Místa, která pohladí 

Kaplička nad Polevskem  

 Možná, že upozornění na toto místečko je zcela zbytečné, 
protože se zdá, že každý, kdo cestuje z Práchně do Polevska, 
je zasažen duchem tohoto na všechny strany otevřeného 
a  neznalým osobám dechberoucího místa. 

 Jedná se o obnove-
nou kapličku zasaze-
nou mezi tři krásné 
staré lípy a její okolí, 
vždy znova a znova 
rozšiřované o směrní-
ky, lavičky, které lákají 
k odpočinku, stojany 
na kola, panoramatic-
ké mapy, texty k histo-
rii a například i krásné 
korýtko pravidelně 
osázené ledovkami           
a pravidelně okousá-
vané "loupeživými 
laněmi", kterých je 
hojně okolo. 
 Kolem kapličky vede 
naučná stezka „Za 
polevskými obry" přes 
travnatou, nádhernou 
louku zvedající se až 
na obzor, která je 
pravidelně využívána 

chodci, lyžaři, kolaři, 
pouštěčí draků a hlavně 
nejrůznějšími psími výlet-
níky a jejich pány. 
Pokud povedete touto 
stezkou přátele odjinud, 
doporučujeme zabránit 
jim pohledu zpět a až na 
hřebeni u obra "Kochala" 
je nechte konečně ohléd-
nout a "pokochejte" se 
jejich překvapeným a 
nelíčeným úžasem při 
spatření neuvěřitelného 
pohledu na množství 
kopečků a kopců a špi-
ček kostelů! 
 Další pěkná překvapení 
na pokračující "Obří ces-
tě" si pak zajisté každý 
najde sám. 
 Text na jednom rozcestníků, který je vzkazem od prastaré lípy 
pamětnice nám současníkům, kteří jej nyní čteme, vždy vhání 
slzy do oči. 
 
PAMĚTNICE 
“Pamatuji hodně. Vysadili mě kolem roku 1890 při výstavbě 
kapličky. Lidé mě uctívají jako symbol svobody a přijdou vždy, 
když se v kraji děje něco významného. Vzpomínám na lidské 
radosti, to když před 100 lety ve stínu mé koruny křtil farář naro-
zenou dívku Kateřinu. Vzpomínám na lidské slzy z nešťastných 
lásek, doteky horkých dlaní, to mi bylo už 40 let. Ale vůbec nej-
horší vzpomínky mám na války. Ne, že by se tu bůhvíjak stříle-
lo. Na jaře 1945 přiletěly na mé květy první včelky a zdálo se, 
že už konečně umlkla děla i pláč, život se vrátil. Náhle mě obe-
stoupilo tiché procesí, poznala jsem ty, co mě za sucha chodili 
zalévat a ke kapli nosili květiny. Jeden po druhém ke mě při-
stoupili, rty se dotkli kmene. Nevím, co se potom stalo, ale už 
nikdy nepřišli, stýskalo se mi. Mezi lety 1945 až 1990 na mě lidé 
úplně zapomněli. Kaplička se rozpadla a na mých kořenech 
ležela hromada odpadků. Za vyprávění stojí snad jen pár kru-
tých zim, kdy mi sníh a námraza lámaly větve. Dnes už ke mně 
lidé zase chodí, je veselo! Kapličku krásně opravili v roce 2008.  
A udělali malé parkoviště. V létě se na louce běhá, jezdí na 
kole, občas se vznese člověk na křídle a v zimě se tu lyžuje. 
Lidé nosí ke kapli květiny a zapalují svíčky. Přála bych si, aby 
tak bylo napořád...” 
 Publikováno s laskavým svolením starostky obce Polevsko 
paní Martiny Rašínové a autora textu pana Ing. Tomáše Sochy. 

Milena Kramářová 
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Kultura a společnost 
Pohádka v parku  

Jak Dobrák se stal králem a Vykuk do pekla přišel      
 
 V sobotu 7. 9. nám za krásného letního počasí odehrál diva-
delní spolek Havlíček pohádku pro děti. Představení s názvem 
„Jak Dobrák se stal králem a Vykuk do pekla přišel“ se tentokrát 
konalo v Janurově parku pod základní školou.  
 Měla jsem trochu obavy z účasti, jelikož nám termín kolidoval 
s tradiční Mariánskou poutí v České Kamenici a navíc se prav-
děpodobně jednalo o poslední pěknou letní sobotu. O to víc mě 
pak potěšil pohled na plnící se lavičky před „podiem“. Pohádku 
nakonec shlédlo 46 diváků, z toho 32 dětí (a toto číslo mě ob-
zvlášť těší ). Při příchodu čekalo na všechny děti zdarma malé 
občerstvení v podobě pitíčka.  
 A o čempak byla pohádka? V lese se potkali Jeník Dobrák            

s Franckem Vykukem a hádali se o to, zda je větším štěstím 
poctivost a láska k lidem, nebo bohatství a moc. Do příběhu se 
postupně zamotali tři čerti, dobrá babička sudička, tři bláznivé 
čarodějnice a hodná Studánková víla. Nakonec jako v každé 
správné pohádce přišla i krásná princezna Rozmarýnka, kterou 
Janek vysvobodil ze zakletí a vzal si ji za ženu.  
 Na závěr celé akce jsem se díky hojné účasti dětí rozhodla 
vyhlásit SOUTĚŽ O NEJHEZČÍ OBRÁZEK z divadelního před-
stavení. Tímto prosím všechny děti, které shlédly pohádku a 
nakreslí obrázek, aby ho do 15. 10. odevzdaly v mé kanceláři, 
nebo na sekretariátu Městského úřadu. Tři nejlepší malíři budou 
oceněni a uveřejněni v příštím čísle Šenovských listů.  
 

Klára Machová  
vedoucí KLVC 

Mezinárodní setkání  
rytců skla ve Frauenau  

v Bavorsku 

 
 Ve dnech 13. – 16. září se ve sklář-
ském městečku Frauenau v Bavorsku 
uskutečnilo mezinárodní setkání rytců 
skla. Zúčastnilo se ho přibližně 30 osob 
z Německa, Velké Británie, České repub-
liky, Holandska, Francie, Sjednocených 
arabských emirátů a Japonska. Duší 
setkání byla paní Katharine Coleman, 
rytečka skla z Londýna. Českou republi-
ku na setkání zastupovalo šest osob – 

ředitelka Sklářského muzea v Kame-
nickém Šenově paní Helena Braunová, 
místostarosta města Kamenický Šenov 
pan Zbyněk Jech, výtvarnice paní Lada 
Semecká, výtvarnice Jaroslava Votrubo-
vá, rytečka skla Pavlína Čambalová a 
výtvarník František Janák.  
 František Janák, Helena Braunová a 
Zbyněk Jech byli oficiálními hosty staros-
ty města Frauenau pana Herberta 
Schreinera, který je osobně uvítal a uby-
toval. Přítomné účastníky setkání spo-
lečně seznámili se záměrem zorganizo-
vat v roce 2014 mezinárodní rytecké 
symposium v Kamenickém Šenově a 
v Sázavě. V sobotu paní Braunová a pan 
Janák uspořádali na toto téma přednášku 
s obrazovým doprovodem. Předložili tam 
také program a cíle symposia. Vše bylo 
podrobně připomínkováno v rámci pane-
lové diskuse. František Janák při té 
příležitosti seznámil přítomné s okol-
nostmi vzniku Centra na Sázavě. 

Účastníci setkání pořádání a program 
symposia podpořili. Na závěr bylo přijato 
rozhodnutí o vytvoření Glass Engraving 
Networku s prezentací na Facebooku          
a s vytvořením vlastních webových 
stránek a dohodnuta společná výstava 
20 rytců v muzeu v Gernheimu. Bylo do-
poručeno, aby se začátek symposia 
v Kamenickém Šenově posunul o týden 
zpět tak, aby navazoval na zahájení vel-
ké celoevropské sklářské ceny 
v Coburgu, což by mohlo motivovat 
případné zájemce z USA k účasti             
na symposiu.  
 
 Setkání rytců se odehrálo v Bild Werku, 
v budově letní akademie, kterou spoluza-
ložil a spolufinancoval malíř a sklářský 
výtvarník Ervin Eisch se svou rodinnou 
sklárnou. Pan Eisch také účastníky se-

(Pokračování na stránce 13) 

Sklářské muzeum 

Čeští účastníci konference 

Panelová diskuse 

Zahájení výstavy a představeni účastníků konference. 



 říjen 2013 

  13 

 Součástí doprovodného programu při příležitosti 90. výročí 
Sklářského muzea a 60. výročí od vyhlášení Panské skály národ-
ní přírodní památkou byly v červenci a v srpnu i dvě komentované 
procházky městem. 
 První z nich se za krásného slunečného počasí uskutečnila 
v sobotu 13. července. Nepotěšilo mě jen počasí, ale také počet 
účastníků, protože ve tři hodiny odpoledne na mě před informač-
ním centrem čekalo jedenáct zájemců včetně dvou dětí. Nejprve 
jsme si u jezírka za Panskou skálou pověděli něco z historie Pan-
ské skály a krátce také připomněli dochované skutečnosti o vzni-
ku Kamenického Šenova. Poté jsme pokračovali k bývalému hor-
nímu nádraží a staré továrně pana Vettera a dále až náměstí, kdy 
cestou jsme si vyprávěli o dalších historických událostech, jako 
např. velkém požáru v roce 1868 či o proměnách ulice 9. května 
v čase. Na náměstí jsme pak zavzpomínali na řadu budov, které 
už buď nestojí vůbec (bývalé městské muzeum u lví kašny, hos-
poda U báby či dům v parku vedle pošty, či slouží jiným účelům 
(bývalá poliklinika, městské kino či dnešní hospoda U báby). Dvo-
řáčkovým parkem jsme prošli ke sklářské škole, kde jsme si pově-
děli něco o její historii a pomalu jsme došli až k muzeu. V muzeu 
nás provedla Hanička Šrámková, které bychom chtěli moc podě-
kovat za krásný výklad. Další velký dík patří panu faráři Bečičkovi, 
který nám otevřel kostel i kostelní věž, kde jsme si po náročném 
výstupu prohlédli oba zvony a pokochali se výhledem. Po krátkém 
zastavení u staré školy jsme seběhli kopeček k Ryšánkovic hos-
podě a nakonec kolem Tavby došli až na dolní koupaliště. Zde 
jsme se občerstvili u pramene Svatého kříže a obdivovali oprave-
nou Křížovou cestu. 
 Druhá z procházek se uskutečnila 17. srpna, bohužel jsme toto 
datum zvolili trošku nešťastně, kolidovalo nám totiž tradičními 
akcemi v Prysku a Novém Oldřichově. Myslela jsem si, že nepři-
jde vůbec nikdo – nakonec se přeci jen tři zájemci našli. Šli jsme 
stejnou cestou, pouze jsme z důvodu únavy procházku ukončili už 
u staré školy. 
 Chtěla bych moc poděkovat všem účastníkům komentovaných 
procházek za příjemně strávená odpoledne, za jejich vzpomínky, 
vyprávění a zajímavé informace, kterých se mi od nich dostalo. 
 Doufám, že se v příštích letech s Vámi i mnohými dalšími se-
tkám při podobných akcích. 

Klára Machová  
 
Nakonec jsem si pro čtenáře Šenovských listů připravila krátký 
kvíz z historie Kamenického Šenova 

(správné odpovědi najdete na straně 17) 
 
1. Z kterého roku pochází první písemná zmínka o Šenově. 
 
a)1392 

b)1372 
c)1352 
 
2.Který rod po staletí vlastnící českokamenické panství se vý-
znamně zasloužil o rozvoj sklářství ve městě? 
 
a) Páni z Dubé. 
b).Vartmberkové. 
c) Rod Kinských. 
 
3.Která ze skláren ve městě vznikla jako první? 
 
a) Rucklova sklárna. 
b) Sklárna bratří Jílků. 
c)Sklárna Štěpána Hrdiny na Práchni. 
 
4.Jaké je odhadované stáří Panské skály? 
 
a) 20 mil. let 
b) 30 mil. let 
c) 40 mil. let 
 
5.Jaký zajímavý exponát byste našli ve sbírkách sklářského mu-
zea? 
 
a) skleněná postel 
b) skleněná židle 
c) skleněná skříň 
 
6.K jakému účelu byla ve dvacátých letech postavena bývalá dolní 
škola? 
 
a) jako česká škola 
b) jako hotel 
c) jako ozdravovna 
 
7. V jakém roce byl založen nový hřbitov? 
 
a) 1783 
b) 1883 
c) 1983 
 
8. Dělníci z které země pomáhali se stavbou dalších úseků dráhy 
směrem na Českou Lípu (řada z nich tu zůstala a založila rodiny)? 
 
a) z Polska 
b) z Maďarska 
c) z Itálie 

Letní komentované procházky Kamenickým Šenovem 

tkání provedl sklářským muzeem a se-
známil přítomné s historií sklářského 
muzea a Bild Werku. Součástí setkání 
byla vedle prohlídky sklářského muzea 
také prohlídka studií Bild Werku, slav-
nostní vernisáž společné výstavy rytců 
skla v Eischově galerii a společný veřejný 
workshop, kde přítomní rytci přímo 
v galerii před zraky diváků předváděli rytí 
skla.  
 Přítomnost české delegace na tomto 

významném setkání byla z diplo-
matického hlediska velmi důležitá a 
úspěšná. Podařilo se udržet a domluvit 
periodicitu mezinárodních sklářských 
ryteckých symposií v Kamenickém Šeno-
vě. Na příští setkání byla pozvána řada 
významných osobností, mezi jinými to byl 
například ředitel sklářské školy 
ve Zwiselu pan Hans Wudy a ředitel prů-
myslového muzea v Gernheimu pan He-
ikko Schulze. 
  

(Pokračování ze stránky 12) 
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 Máme za sebou první pololetí, a tak je 
nejvyšší čas informovat veřejnost o čin-
nosti sdružení SONOW v letošním roce. 
Možná je na místě vrátit se zpět, na ko-
nec roku 2012, abychom si připomněli 
naše tehdejší plány na letošní rok.  
 S panem farářem Bečičkou jsme měli 
připravený ctižádostivý projekt obnovy 
fasády šenovského kostela. Ta byla své-
pomocí a pěkně opravena panem fará-
řem a jeho šenovskými pomocníky v 80. 
letech 20. století. Její současný stav je už 
ale zejména na severní straně špatný, a 
restaurovat nutně potřebují hlavně její 
pískovcové prvky.  Naším záměrem bylo 
obnovit jednu stranu ročně a čtvrtý rok 
skončit obnovou věže. Finanční spolu-
účast přislíbil starosta a doufali jsme 
v dotaci Libereckého kraje. Nakonec 
ovšem „rozšířená rada“ Města Kamenic-
ký Šenov příspěvek 200.000 Kč neschvá-
lila a také byly změněny dotační podmín-
ky Kraje, tak jsme museli tento záměr pro 
letošní rok „stornovat“.   
 Dalším záměrem bylo konzervovat nej-
více zvětralé sochy a náhrobky                   
na Starém hřbitově, tedy ošetřit je zpev-
ňovačem, který hloubkově zpevní drolící 
se povrch kamene. To není tak „efektní“ 
jako restaurování, ale je to relativně 
„levné“ a zabrání to na nějaký čas nevrat-
ným ztrátám. Také na tento záměr jsme 
žádali Krajský úřad o dotaci ve výši 
35.000 Kč z fondu záchrany a obnovy 
kulturních památek. Tento fond byl 
ovšem nejprve po podání žádostí Krajem 
zrušen a poté transformován se změně-
nými podmínkami. Podali jsme tedy žá-
dost znovu, ale neuspěli jsme. Nyní je 
podaná již třetí žádost na totéž, protože 
bylo vyhlášeno třetí kolo, tak stále doufá-
me!  
 V každém případě ale s restaurátorkou 
Evou Mičkovou zpevníme i bez dotace 
alespoň pět nejvíce zvětralých náhrobků, 
a zaplatíme to z vlastních prostředků             
a příspěvku p. faráře.  

 V kostele se nám v letošním roce po-
vedlo navázat na restaurování soch              
sv. Jáchyma a Anny z předchozích let, 
protože jsme byli úspěšní v žádosti            
o dotaci z Programu restaurování movi-
tých památek Ministerstva kultury                  
na restaurování bočního oltáře Nanebe-
vzetí panny Marie, s nímž se v našem 

kostele začne letos na podzim. Příští rok 
by se mělo pokračovat i u protějšího oltá-
ře sv. Jana Nepomuckého.  
 Poslední velkou letošní akcí je restau-
rování kříže „u Křížku“, který byl již začát-
kem srpna rozebrán a odvezen do re-
staurátorské dílny p. Fedorčáka. Na jeho 

obnovu jsme získali polovinu celkové 
částky od Města a máme požádáno na 
Kraji ve fondu obnovy drobných památek 
odboru životního prostředí. Výsledek 
bychom měli znát začátkem září tohoto 
roku. Sloupek kříže dostane nový zákla-
dový stupeň z pískovce, který nahradí 
ten starý, nepůvodní, betonový. Na slou-
pek bude navrácen stejný litinový kříž 
jako byl ten původní, než byl ukraden a 
nahrazen křížkem menším, neproporč-
ním. Práce budou hotovy do konce roku 
nebo na jaře příštího roku.  
 Krom těchto „projektů“ pokračují brigá-
dy na Starém hřbitově, i když jim letošní 
„zpovykané“ počasí příliš nepřeje.  
 Na závěr se sluší připomenout, že jsme 
24. května uspořádali druhou NOC          
KOSTELŮ, tentokrát v kostele sv. Vavřin-
ce na Práchni, a už se duševně i duchov-
ně připravujeme na naše tradiční          
SONOWSKÉ DUŠIČKY, které budou na 
Starém hřbitově 2. listopadu. Těšíme se 
na shledanou!  
 

Za občanské sdružení SONOW  
Radim Vácha  

Nová šefredaktorka Šenovských listů 
 
Rada města ve svém usnesení ze dne 9. 9. 2013 schválila do funkce šéfredaktorky Šenovských listů paní Drahomíru Liptákovou. 
V nové funkci jí přejeme mnoho úspěchů a mnoho spokojených čtenářů. 

Sonowské první pololetí – to letí!  

Kříž u křížku - původní stav,  
foto okolo r.  1970. 

Kříž u křížku - stav v květnu 2013,  
detail. 

Kříž u křížku - stav v květnu 2013. 
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Š e n o v s k ý   s p o r t 

Nové knihy 
Naučná literatura 
Hamann B. – 50 nejzdravějších superpo-
travin 
Tesla N. – Zbraňové systémy a jiné člán-
ky 
Bauer J. – Ženy z rodu Lucemburků 
Ježková A. – Tichá srdce 
Doležalová A. – Stévie místo cukru 
Velimský T. – Páni ze Svojšína 
Poznáváme Řecko 
 
Světová tvorba 
Grisham J. – Calico Joe 
Karakal D. – Skvělé místo pro neštěstí 
Thomas L. – Karanténa 
Link Ch. – Šmírák 
Elfgen S. – Oheň 
Child L. – A přece nezemřeš 
Berg E. – Jak ty mě, tak já tobě 
Nesser H. – Čtvrtá oběť 
Ferlinghetti – Ve snu ve snu snil jsem 
sen 
Chagal M. – Ma vie 
Halley A. – Bankéři 
Cussler C. – Království 
Garwood J. – Nemůžeš mě milovat 
Ostlundh H. – Potápěč 
Huelle P. – Příběhy chladného moře 
Frattini E. – Vodní labyrint 
Lönnaeus O. – Velké srdce Mika Larsso-
na 

 
Česká tvorba 
Vondruška V. – Pomsta písecké panny 
Binar I. – Jen šmouha po nebi 
Brabcová Z. – Stropy 
Macek P. – Iva Janžurová 
Polák J. – Soumrak bohů nového světa 
Boučková T. – Šíleně smutné povídky 
Žváček J. – Lístek na cestu z pekla 
Kraus I. – Má žena a jiné živly 
Mládek I. – Nestydatá sázka 
Horáková N. – Ženy na pranýři 
Havranová I. – Vdané 
Körnerová H. – Kočár do neznáma 
Sýkora M. – Modré stíny 
Barna A. – Dravec 
Rudiš J. – Národní třída 
Monyová S. – Jednou za život 
 
Tvorba pro děti a mládež 
Maletič G. – Zlatý klíček 
Kinney J. – Deník malého poseroutky 7 
Hesper T. – Zvířecí nemocnice 
Čech P. – Velké dobrodružství Pepíka 
Střechy 
Bass G. – Záplaťák 
Brezina T. – Zlato hraběte Drákuly 
Lindgren A. – Emilovy další skopičiny 
Zvonilka a ztracený poklad 
Groening M. - Simpsonovi 
 
 

TÝDEN KNIHOVEN  

 Každoroční knihovnická akce letos při-
padá na týden od 30. 9. do 6. 10. Knihov-
na v tomto týdnu nabízí tyto akce: 
 Přihlášení nových členů zdarma 
 Amnestie dlužníků – možnost vrácení 
knih bez poplatku za upomínku 
 Tradiční burza darovaných knih – vesti-
bul knihovny 
 Dny otevřených dveří – seznámení se s 
provozem a službami, které knihovna 
nabízí 
 Zveme Vás na besedu o košíkářství 
ve středu 2. října od 17.00hod v Měst-
ské knihovně. Seznámením a ukázkami 
práce nás provede Bc. Radim Vácha.  

Zprávy z knihovny 

Nikol Majcherová  
mistryní republiky  
v letním biatlonu 

 
 Ve dnech 6. 9. - 8. 9. 2013 se 
v krásném areálu ve Starém Městě pod 
Landštejnem v Jihočeském kraji  konalo 
M ČR v letním biatlonu. Běh v náročném 
terénu, střelba na větrné střelnici a teplé 
počasí, to všechno prověřilo téměř 200 
mladých závodníků. Zájem o biatlon díky 
výsledkům reprezentace neustále stoupá 
a protože na mistrovství nemohou starto-
vat všichni, postup přes oblastní závody 
vybojovali jen ti nejlepší. Z klubu biatlonu 
Manušice z Kamenického Šenova si po-
stup vybojovali v kategorii nejmladších 
žáků Jakub Munzar a Jiří Rozsypal, v 
žačkách Jitka Gittlerová, v kategorii žáků 

a žákyň nejstarších Milan Vašák, Kristý-
na Sihelníková a jedna z favoritek této 
kategorie, Nikol Majcherová. 
 V sobotu se běžely dva závody, dopo-
ledne rychlostní závod a odpoledne šta-
fety. Nejmladším závodníkům zatím chy-
bějí zkušenosti a tak se jim na větrné 
střelnici až tak nedařilo, Jitka byla na   

13. místě, Jirka patnáctý a Kuba 23. Těm 
starším se dařilo na střelnici více, ale 
konkurence je větší, a proto Milan 
s Týnou skončili v druhé polovině startov-
ního pole. Vrcholem dopoledne byl dra-
matický boj v kategorii starších žákyň, na 
jehož konci byly dvě mistryně republiky a 
čtyři závodnice ve čtyřech vteřinách. Od 
začátku závodu bylo pole závodnic velice 
vyrovnané, nerozhodla ani první střelba, 
teprve narůstající únava a druhá střelba 
rozdělila závodnice a v boji o titul zůstaly 
pouze čtyři. Jednou z mistryň je i Nika 
Majcherová, která tak po roce titul obháji-
la. 
 Bohužel se nedařilo v závodě štafet. Do 
závodu nastupovali s nadějemi hlavně 
mladší žáci. Kuba závod výborně rozbě-
hl, prvně na závodech strefil všechny 
terče, předával na druhém místě, tím 

(Pokračování na stránce 16) 

Mistrovství republiky v letním biatlonu žactva 2013 
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však úspěšnost skončila. Jirkovi se nepovedla střelba a aby to 
nebylo málo, porušil pravidla, stejně se vedlo i půjčenému zá-
vodníkovi z klubu biatlonu Děčín - Vojtovi Matuškovi. Výsledek 
– diskvalifikace. Nika Majcherová posílila už tak silnou štafetu 
Plzně, i jí se první úsek skvěle podařil, předávala na prvním 
místě, ještě na druhém úseku byla štafeta druhá, bohužel na 
posledním úseku porušila závodnice opět pravidla a výsledek 
byl stejný- diskvalifikace. 
 V neděli se v závodě žákyň dlouho držela v čele závodu Nika, 
ale netrefený terč v druhé položce znamenal v cíli při vyrovna-
nosti závodnic páté místo. Ostatním se dařilo střídavě a bylo 
z toho umístění v druhé desítce. Tím skončila letní sezona žá-
kovských kategorií. Za podporu děkujeme městu Kamenický 
Šenov, Nadaci Lasvit a výrobnímu družstvu Sokov. 
 

Za klub biatlonu  
předseda Jan Půlkrab 

(Pokračování ze stránky 15) 

V sobotu 14. září se na ranči Black Rock Ranch Prácheň konal 
první ročník COWBOY EXTREME TRAIL.  
Disciplíny:  
COWBOY EXTREME TRAIL 
KIDS TRAIL (děti do 10 let) 
BARREL RACE  
POLE BENDING 
Tajná disciplína – lasování čtyřkolkáře 

 
 Počasí přálo a návštěvnost byla veliká. Zajištěno příjemné 
občerstvení. Okolo nás procházejí krásní a hrdí koně se svými 
jezdci. Vidět na hřbetě koně i malé děti, které se závodů účast-
ní, je zážitek.  
 Nejenom pro závodníky, ale i pro nás laiky, kteří koně obdivu-
jeme pouze z dálky, to bylo velmi pěkně prožité odpoledne.  
 
SPONZOŘI:  
Město Kamenický Šenov, Sklářská restaurace Prácheň, HIDAL-
GO SHOP, RESTAURACE U BÁBY, Provazové věci AIVA, 
Autodílna Jiříček Prácheň, Provazové věci TORICON,Studio 
Estilo, Koně Jezdecké Potřeby , Klára Šebestíková KŠ-Střechy 
Prácheň, Autocentrum Blažek, Libor KNYTL, Movi oil s. r. o. 
Blažek, DOVOZY AUTO-PAVEL (pan Trhal, Nový Oldřichov), 
Stavebniny Čestmír Doležal (Nový Bor), Farma Slunečná, Alli-
anz (paní Holoušová), Filinger – Liberec, Hospůdka „Dřevěnka“, 
Restaurace „U NOVÁKŮ“ ( Dubá ), HOP Hospodářské potřeby, 

Autodílna Potůček, Paní Marcela Vanclová, Paní Jaroslava 
Kocourková (Kamenický Šenov), Pan Jiří Vilímek, Pan Tomáš 
Černý, Pan Radovan Novotný 

 
ROZHOVOR: 
Protože to byl první ročník a veliká událost, tak jsme paní Ivu 
Kosťunovou - Black Rock Ranch Prácheň - poprosili o rozhovor 
a přiblížení celé akce. 
První závod se jel u nás na ranči v roce 2011 a protože získal u 
jezdců veliký ohlas, tak jsme v letošním roce udělali první ročník 
oficiální. Cowboy Extreme Trail je závod v terénu, jde o prostup-
nost koní terénem, to znamená - zda jsou koně schopní jet a 
vyjíždět různé nerovnosti a překážky v terénu. Trasa je v těchto 
závodech určena a obsahuje vše, s čím se můžete potkat, když 
jedete někam na vyjížďku, na vandr a co kůň musí všechno 
překonávat. Což obsahuje průjezdy vodou, bahnem, skoky přes 
strom, připravené přírodní kavalety, kdy kůň musí překročit po-
kácené stromy, obraty ve čtverci – demonstrace toho, kdy se 
dostanete do úzkého prostoru a musíte se s koněm otočit, třeba 
na úzké cestě. Kůň se musí umět otočit na obě strany. Byl zde i 
přechod přes lávku, kde byla plachta, to byl přejezd přes vodu, 
a chůze nad vodou, pro koníky náročné. Koně jsou k tomuto 
cvičení. Nejenom chodit po jízdárně, ale aby uměli chodit 
v terénu i ti, kteří se využívají například pro dobytek, prostě 

(Pokračování na stránce 17) 

1. ročník COWBOY EXTREME TRAIL   
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všichni koníci, kteří se používají do terénu a na běžné ježdění. 
Trasu jsme si vymýšleli sami na našich pastvinách, překážky 
jsme připravili a navozili. Do Extreme trail si prakticky můžete 
vymyslet cokoliv, s čím se můžete potkat venku. Ne každý kůň 
nám to přešel, měli jsme i pád jezdce. Trasu jsme si před závo-

dem se všemi prošli, aby věděli, čím pojedou, a kdo si na to 
opravdu netroufne, ať na to nejde. První je ohled na naše zdraví 
a zdraví koně. Trasa byla opravdu náročnější, ale musím říct, 
že všichni to zvládli.  

 Vypsali jsme otevřený závod. Kdokoliv, kdo si chtěl toto zku-
sit, tak mohl jet. Měli jsme tu jezdce například z Klatov a ze 
severní Moravy. Účast byla hojná a přijeli nejen hobby jezdci, 
ale i profi jezdci, takže si mohli vzájemně porovnat síly. Celkově 
tu bylo 27 jezdců. 
 Síly byly velice vyrovnané, profi jezdci si chtěli tento terén 
vyzkoušet a přijeli s koníky, kteří jsou naučení chodit jen 
v jízdárně určitou disciplínu. Nakonec zjistili, že prostupnost 
koní nemají až takovou jako hobby jezdci, kteří terén jezdí, uží-
vají si jízdu v přírodě a byli lepší. Naopak, když jezdily rychlost-
ní disciplíny – Barrel Race a Pole Bending, což je rychlostní 
jízda okolo barelů a slalom okolo tyčí, tak tam samozřejmě měli 
profíci navrh.  
 Náš ranč je vlastně první, který tuto disciplínu dělá v terénu. 
Diváků se zde otočilo dost, měli jsme zajištěno občerstvení - 
pana Žižkovského, výborné spíkry, kteří dokázali udržet zábavu 
od začátku až do konce, celkově spolupráce jak jezdců i diváků, 
kteří se přišli podívat, byla úžasná. Atmosféra skvělá a ohlasy, 
které nyní už máme, ukazují, že příští rok se tato akce  uskuteč-
ní znovu. Všechno je vlastně o zábavě a pokud máte svého 
koně jako svého parťáka, tak koník pro vás rád pracuje a není 
jediný problém. 
 Děkujeme moc za rozhovor a ještě důležitá věc! Šampiónem 
dne se stal Spirit Joe Chex, zvaný Spirďa, koník, jehož majitel-
kou je paní Iva Kosťunová! 
 

Milena Kramářová 
Drahomíra Liptáková 

(Pokračování ze stránky 16) 

Správné odpovědi na kvíz - 1.c), 2.c), 3.a), 4.b), 5.b), 6.a), 7.b), 8.c) 
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Změna jízdního řádu 

Zveme Vás na besedu 

„Základní vzdělávání v Kamenickém Šenově“, 
30. 10. 2013 

v přednáškovém sále městské knihovny 
od 17:00 hodin. 

 
Srdečně Vás zve:  Mgr. Martin Karhan  (ředitel školy)  
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
 

VÁS ZVE NA BESEDU 
O košíkářství 

 
ve středu 2. října od 17.00 hod. 

v Městské knihovně. 
 

Seznámením a  ukázkami práce nás 
provede Bc. Radim Vácha. 

 
Srdečně zveme. 

placená inzerce 
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
PEČOVATELSKÉ SLUŽBY                       

KAMENICKÝ ŠENOV 
 

ÚTERÝ  8. 10. 2013 
 
9:00-16:00   DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ   v sídle pečovatelské služby,  
                     v domě s pečovatelskou službou na náměstí T.G.M. čp. 1009 
                     » poskytneme vám informace o pečovatelské službě Kamenický Šenov 
                              » informace o bydlení v domech s pečovatelskou službou ( DPS) 
 
 
9:00-16:00   VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ 
                      „ Náš život – práce, zájmy, koníčky aneb uměli jsme a 
                          stále se umíme dobře bavit“.  
                     » výstava proběhne v DPS na náměstí T.G.M. čp. 1009 Kam. Šenov 
                           
 
Sociální služby : 
 
» sociální služby v České republice jsou kvalitní 
» sociální služby v České republice pomáhají statisícům lidí 
» sociální služby v České republice zachovávají lidskou důstojnost a soběstačnost. 
 
 

Motto: STABILITA, JISTOTA, BEZPEČÍ. 
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●   DUŠIČKY NA STARÉM HŘBITOVĚ  ● 

 

 Vážení občané Kamenického Šenova! Pokud půjdete na svátek          
zesnulých na šenovský „Nový hřbitov“, nezapomeňte se stavit 
v jeho sousedství na „Starém hřbitově“, kde si tradičně připomene-
me památku „zesnulých bez pozůstalých“, dávných obyvatel Kame-
nického Šenova.  
 Jsou tam pochovány mnohé generace německy mluvících šenová-
ků, kteří obývali a zvelebovali toto město do krásy, kterou známe ze 
starých pohlednic. 
 

Zapalovat svíčky budeme v sobotu  2. 11. od 17. hod.  
Srdečně Vás zve OS SONOW. 

Foto ©: Adam Hotař - 2007 
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Šenovské listy, evidenční číslo MK E12267,  
redakce: Drahomíra Liptáková, Ing. Klára Machová, Kateřina Zaťková 

DTP a tisk: C-PRINT Cvikov 

Další číslo Šenovských listů  
vyjde 1. 11. 2013 
uzávěrka je 15. 10. 2013 
 
Ceny inzerce  
1 strana 800 Kč+21%DPH 
½ strany 400 Kč + 21% DPH 
¼ strany 250 Kč+21%DPH 
 
Šenovské listy v elektronické podobě             
na internetu vždy po 20. v měsíci na  
www.kamenicky-senov.cz 
Náklad 500 ks 

Distribuční místa Šenovských listů: 
Trafika Nero – náměstí T. G. M. 
Pekárna – náměstí T. G. M. 
Pekárna – U zastávky „Náměstí“ 
Potraviny U Panoušků - ulice Lidická  
Městská knihovna - ulice Nová 
Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov 
Stanislav Blažejovský – pneuservis – ulice 
Smetanova 
Preciosa Lustry, a.s. – kantýna 
Hospůdka „Dřevěnka“ Prácheň 
Samoobsluha Prácheň 

 
 
 
 
 
 
 
 

Nenechte si ujít jedinečnou možnost na vlastní kůži  
a smysly si vyzkoušet více než 50 exponátů putovní výstavy  iQparku v Liberci, 

které prověří vaše znalosti a rychlost reakcí.  
U dospělých i to, jestli umí být ještě dětmi… 

28. září – 28. října 2013 
 
 
 

Co tu najdete? 
Interaktivní exponáty, hádanky, kvízy, hlavolamy pro děti i dospělé, zkrátka zábavu i poučení... 

Navíc! 
Rozhodně doporučujeme dotýkat se všech exponátů! 

Kde nás najdete? 
v městské knihovně, ulice Nová 470, Kamenický Šenov 

Vstupné: do 6 let zdarma, 6 – 15 let 40 Kč  ostatní 50 Kč 
Otevřeno: 

pondělí – pátek: 8 – 17 hodin 
sobota – neděle: 10 – 17 hodin 

rezervace pro školy:  
tel. 487 712 024; email: kultura@kamenicky-senov.cz 

HRY A KLAMY 
YMALK A YRH 

http://www.kamenicky-senov.cz
mailto:kultura@kamenicky-senov.cz

